

І.Д. Байдалка, Н.О. Виноград

ОЦІНКА ЗНАНЬ ПЕРСОНАЛУ СТОМАТОЛОГІЧНИХ ЗАКЛАДІВ З ПИТАНЬ ІНФЕКЦІЙНОГО КОНТРОЛЮ

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, м. Львів

Лікувально-профілактичні заклади (ЛПЗ) терапевтичного, хірургічного і ортопедичного профілю в стоматологічній практиці є загально-визнаними об'єктами ризику виникнення інфекцій, пов'язаних із наданням медико-профілактичної допомоги (ІПМПД). Під потенційним ризиком зараження є не лише особи, які звертаються за медичною допомогою, але й персонал цих закладів. В Україні, де функціонують стоматологічні ЛПЗ різних форм власності, досі залишаються невизначеними низка обставин, що впливають на поширення збудників ІПМПД у цих закладах. Запровадження стандартів інфекційного контролю в стоматологічні ЛПЗ — як системи зменшення ймовірності виникнення ІПМПД, ускладнено об'єктивними і суб'єктивними обставинами. Реальне дотримання протиепідемічного режиму визначається належним рівнем адміністративного контролю в ЛПЗ, набуття персоналом адекватних знань, вмійн і навичок, необхідних при виконанні стандартних і спеціальних процедур, передбачених в інфекційному контролі.

Мета: оцінити рівень знань персоналу стоматологічних ЛПЗ щодо інфекційного контролю.

Матеріали та методи. З дотриманням zasad біоетики проведено анкетування медичного персоналу стоматологічної клініки з базових теоретичних питань інфекційного контролю з використанням розробленої нами анкети відкрито-закритого типу. Респонденти були поділені на дві групи: група "А" — 23 лікарі-стоматологи та зубні гігієністи, група "Б" — 35 медичних сестер. Визначалися базові знання з трьох блоків: збудники ІПМПД, їх джерела, шляхи та чинники передачі в стоматологічних кабінетах і клініках; види, методи та засоби проведення дезінфекції (поточної й заключної), передстерилізаційного

очищення, стерилізації; заходи специфічного та неспецифічного захисту персоналу. Оцінювання проведено за 3-рівневою шкалою: повна, чітка відповідь — "відмінно"; 2/3 правильних відповідей — "добре"; 1/3 — "погано".

Результати. Респонденти із різних рівнів забезпечення стоматологічної допомоги (лікарі-стоматологи, асистенти, медичні сестри) відповідали на питання анкети в присутності дослідника.

Аналіз даних, щодо знань про структуру епідемічного процесу при ІПМПД в обох групах був неналежним. Так, у групі "А" лише 34,8% респондентів володіли теоретичним матеріалом на "відмінно", 32,6% — на "добре" і 32,6% — "погано"; в групі "Б" — 22,9 було оцінено як "добре", 57,1% — "погано", а 20,0% не змогли взагалі відповісти на питання.

Краща ситуація була при відповіді на другий блок, що стосувався питань дезінфекції та стерилізації. У групі "А" 60,7% опитаних відповіли на "відмінно", 39,3% — "погано", тоді як у групі "Б" — 5,7% показали відмінні знання, 57,1% отримали "добре" 37,2% — "погано".

В обох групах респондентів лише половина відповідала на третій блок питань зі специфічного та неспецифічного захисту персоналу, із них 26,1% в групі "А" і 11,4% в групі "Б" відповіли на "добре".

Висновок. Отримана інформація свідчить про недостатній рівень базових теоретичних знань опитаних медичних працівників ЛПЗ стоматологічного профілю з питань, пов'язаних з ІПМПД, а відповідно — дотримання протиепідемічного режиму. Для оптимізації роботи необхідно розробити галузеві стандарти організації системи інфекційного контролю із врахуванням специфіки стоматологічних закладів і механізми контролю їх дотримання.